

На низком старте

Курс на импортозамещение взяли уральские фермеры

На специализированной выставке-ярмарке «Урал-АГРО-2022» в Большом Истке под Екатеринбургом представлены в основном российская техника, наши разработки и семена отечественной селекции. Как готовится к посевной на Среднем Урале, выяснял корреспондент «Областной газеты» Рудольф ГРАШИН.

В этом году 82 компании представили более ста единиц техники. Причём если раньше большая часть машин и агрегатов были импортными и поставлялись в основном из стран Европы и Америки, то теперь ситуация изменилась зеркально: импорт оказался в таком же меньшинстве, как когда-то была здесь отечественная техника.

«Наши сельхозпроизводители, предприятия, крестьянские и фермерские хозяйства могут увидеть «живую» новые виды техники, оборудования, новые научные разработки. В области уделяется большое внимание поддержке аграриев. Необходимо продолжать увеличивать меры поддержки, в том числе по техреволюционному», — сказал первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков**.

Российские предприятия серьёзно нарастили выпуск сельхозмашин и оборудования. Например, сегодня в сфере тракторостроения конкурируют между собой два отечественных гиганта: «Ростсельмаш» и Петербургский тракторный завод. А российские заводы даже стали выпускать роботизированные доильные установки. Показывают свою продукцию и свердловские предприятия: Большеистокское РТПС наладило выпуск быстроходных ангаров, уплотнителей зелёной массы, навесные опрыскиватели. Ирбитское АО «Сельхозтехника» презентует роторные косилки и колёсно-пальцевые, прицепные и навесные грабли. Кроме того, предприятия занимаются производством запчастей к импортной технике и сейчас планируют расширить перечень выпускаемой продукции. Традиционно на выставке проходят переговоры и заключаются контракты непосредственно между производителями и главами хозяйств. Некоторые экспонаты сразу после экспозиции отправятся к свердловским аграриям.

«В Свердловской области существует программа по поддержке сельхозпроизводителей в части предоставления



Большинство представленных на выставке-ярмарке машин и агрегатов уже приобретены сельхозпроизводителями

субсидий на приобретение новой техники и оборудования. Ежегодно на эти цели выделяется 300–350 млн рублей. Возможно субсидирование затрат до 30%», — отметил министр АПК и потребительского рынка Свердловской области **Артём Бахтерев**.

Часть экспозиции занимают семена. С ними, говорят аграрии, сейчас возникли трудности: отечественное овощеводство сильно зависит от зарубежных поставок, а сейчас из-за нарушения логистических цепочек многие аграрии ещё не получили оплаченные партии семян из так называемого борщевого набора — капусты, моркови, свеклы.

«Пока ничего из семян овощей нет. Но договоры заключены, предоплата сделана, надеюсь, что к началу сева они придут», — говорит генеральный директор АО АПК «Белореченский» **Александр Кожеников**.

«У нас всегда в феврале-марте была 100-процентная обеспеченность семенами. Такого, как сейчас, не было никогда. «Белореченский» — крупнейший «огород» области, овощами здесь занято 300 гектаров. Предприятие традиционно снабжает ими Екатеринбург, отсутствие поставок может создать напряжённость на потребительском рынке.

Но во многих хозяйствах семена овощей есть, их сумели приобрести ещё осенью. Например, фермер из Богдановича **Пётр Кузнецов** засеет в этом году морковь, свёклы и капусту все из отведённых под них 100 гектаров. Также полностью обеспечили себя семенами овощей в агрофирме «Травинское» Каменского городского округа.

«Мы успели обеспечить себя семенами благодаря тому, что шевелиться начали ещё в ноябре. Если бы оставили закупку семян на декабрь-январь, то ничего бы не получили», — считает главный агроном ООО «Агрофирма «Травинское» **Антон Медведев**. Семенами картофеля тоже обеспечены, но молли бы вместо запланированных под картошку 35 гектаров занято 50. Но цены поднялись. Раньше тонну семян злиты картофеля можно было купить за 30–35 тысяч рублей, сейчас — минимум за 55 тысяч.

А вот картофелем свердловчане будут обеспечены, по мнению заместителя председателя свердловского «Союза овощеводов» **Игоря Карпузова**, больших проблем с семенами в этом году быть не должно. Начиная с 2017-го, когда в России запустили Федеральную научно-техническую про-



Подмосковная компания занимается производством в том числе и уральских сортов картофеля

грамму развития сельского хозяйства, возрождается производство семян этого овоща. В Свердловской области создан полный цикл размножения семенного картофеля, начиная с этапа выращивания растений в пробирках и получения в теплицах мини-клубней. Количественная продукция — клубни категории супер-элита, из которых в товарных хозяйствах получают уже свои семена.

«В этом году мы выходим на проектную мощность и получим две тысячи тонн семян супер-элита картофеля», — сказал директор ООО селекционной «Уральский картофель» **Виталий Дунин**.

Это количество семенного материала полностью закроет потребности Среднего Урала. Часть будут реализовывать в другие регионы. В размножении сейчас находятся 11 сортов картофеля, в том числе 4 уральских. Но первые семена будут получены осенью этого года. Соответственно использовать их можно лишь в посевную 2023 года. Поэтому сейчас свердловским сельхозпредприятиям придётся обращаться к «соседям».

«Под картофель, как и в прошлые годы, планируем занять тысячу гектаров. Для этого требуется 3 тысячи тонн семян. В наличии — 2,5 тысячи тонн, в основном отечествен-



Алексей Шмыков: господдержка отрасли, в том числе направленная на техническое перевооружение села, должна вырасти

ных семян. Поставок импортных пока нет, недостающее количество будем брать из других регионов», — говорит генеральный директор АО АПК «Белореченский» **Александр Кожеников** — руководитель крупнейшего в Свердловской области производителя картофеля и овощей.

Но в этом сезоне, по мнению экспертов, хоть и не без трудностей, аграрии всё же проведут посевную «борщевого набора». А вот год до следующего сезона — это время, чтобы переориентировать отрасль на поставки из Азии, восточные партнеры дадут время на импортозамещение.

[ФИНАНСЫ]

Свердловчанам предложили получать СМС с информацией о задолженности

Информацию о задолженности по пеням, штрафам, процентам можно получать через СМС или электронную почту. Такую возможность предоставила налоговая служба.

Обязательным условием подключения данной услуги является согласие физлица, представленное в налоговый орган. В согласии указывается ФИО гражданина с указанием паспортных данных, даты и места рождения. Кроме того, заполняется поле с номером телефона и (или) адресом электронной почты, сообщает пресс-служба УФНС России по Свердловской области. Периодичность рассылок — не чаще одного раза в квартал.

Согласие можно подать как в налоговую инспекцию по месту жительства, так и в любой другой налоговый орган лично. Также это можно сделать в личном кабинете налогоплательщика на официальном сайте ФНС России.

[БЛАГОУСТРОЙСТВО]

Глава Екатеринбурга утвердил проект по благоустройству набережной Исеты

Мэр Екатеринбурга **Алексей Орлов** утвердил проект планировки и межевания территории, предназначенной для благоустройства набережной реки Исеты. Речь идёт об участке от улицы Щорса до переулка Базового.

Как сообщили в пресс-службе мэрии, территория площадью более 29 гектаров станет комфортным общественным пространством, соответствующим современным стандартам дизайна и урбанистики. Вдоль главной водной артерии уральской столицы появятся трёхметровые тротуары и шестиметровые велосипедные дорожки.

Преобразование набережной пройдёт в три этапа. Реализация проекта станет очередным шагом к созданию единого вело-пешеходного маршрута общей протяжённостью 42 километра, который пройдёт по обоим берегам Исеты от Большеконного полуострова до Нижне-Исетского пруда.

[КРИМИНАЛ]

На Урале мошенники обналичили 250 млн рублей маткапитала

Сотрудники правоохранительных органов при силовой поддержке Росгвардии задержали пятерых подозреваемых в хищении 250 млн рублей при обналичивании средств материнского капитала.

По предварительным данным, злоумышленники от имени кредитно-потребительских кооперативов привлекали обладателей маткапитала из Свердловской, Курганской и Челябинской областей к заключению фиктивных договоров займа. На счета получателей поступали деньги, которые они передавали участникам группы. Затем на владельцев маткапитала оформляли недвижимость, стоимостью которой была значительно ниже заявленной, сообщила официальный представитель МВД России **Ирина Волк**.

Далее мошенники подавали документы в отделения ПФР для погашения искусственно созданного займа перед кредитно-потребительским кооперативом. Выплаченные деньги распределялись между соучастниками.

Возбуждено уголовное дело. В настоящее время двое фигурантов находятся под домашним арестом, в отношении троих избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

oblgazeta.ru

[ОБЩЕСТВО]

Жизнь как на курорте

По качеству городской среды Средний Урал сравнялся с Севастополем

Свердловская область вновь вошла в двадцатку российских регионов с самым высоким индексом качества городской среды. А Екатеринбург занял седьмую строчку среди комфортных для жизни городов-миллионников. По этому показателю уральская столица оставила позади себя своих соседей — Челябинск и Пермь.

Уровень благоустройства городов региона составил 186 баллов — на два пункта выше среднероссийского значения. Столько же набрал Севастополь. При этом, по данным Минстроя РФ, доля территорий с комфортной средой увеличилась с 30 до 40% (125% от плана), а список населённых пунктов пополнился ещё пятью и сейчас включает в себя 19 городов. Наравне с крупными, такими как Екате-

ринбург, Каменск-Уральский, Берёзовский, в перечне комфортных есть и небольшие, например, Лесной, Верхний Тагил, Среднеуральск.

«В уральских городах появляются красивые парки, скверы, многофункциональные спортивные и детские площадки. Проводится озеленение и озеленение, повышается доступность городской среды для маломобильных жителей и многое другое. И всё это, несомненно, приведёт к тому, что со временем каждый уралец с гордостью сможет сказать: «Мой город — лучший», — так прокомментировал федеральный рейтинг министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

Также по итогам прошлого года Екатеринбург вошёл в топ-7 самых комфортных для жизни городов-миллионников с индексом в 203 бал-

ла. В рейтинге качества жизни он стал единственным мегаполисом из Уральского федерального округа. В списке также Москва (293 балла), Санкт-Петербург (256), Казань (210), Нижний Новгород (209), Ростов-на-Дону (208) и Уфа (204). Оценка качества жизни проводилась по 36 критериям в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». В их числе — улично-дорожная сеть, общественно-деловая и социально-досуговая инфраструктура, благоустройство и другие.

По словам архитектора и урбаниста **Никиты Шаалаина**, за последние несколько лет качество городской среды в Екатеринбурге и Свердловской области выросло многократно. Он отметил, что в нескольких пунктах появилось большое число благоустроенных площадок, где местные жители могут отдохнуть с комфортом. Например, это

набережная реки Ольховка в уральской столице и береговая полоса Верхне-Тагильского пруда.

«Эти водоёмы почистили от мусора, сделали пешеходные дорожки вдоль них, поставили скамейки и провели озеленение. Сейчас там гуляет много родителей с детьми, потому что теперь это безопасно. То же самое можно сказать и о жилой застройке: девелоперы действительно продумывают свои проекты так, чтобы наполнить придомовую территорию зонами для отдыха и прогулок», — заключил эксперт.

Однако с ним категорически не согласен другой урбанист — **Александр Свалухин**. По его мнению, такие рейтинги не всегда имеют отношение к реальности, так как рассчитываются на основе статистических данных: «Основные методы сбора

информации для формирования Индекса — государственная статистика, данные геоинформационных систем и дистанционного зондирования территорий», — говорится в описании методики. То есть на место никто не выезжает, реальное качество не оценивается. Лужи, грязь, барьерная среда, тесные маршруты, нехватка удобных и безопасных пешеходных переходов, запаркованные тротуары, слабо развитая инфраструктура для велосипедов и самокатов, опасные трамвайные остановки, деградировавшие дворовые территории — всё то, с чем реально каждый день сталкиваются горожане, такой индекс не учитывает», — отмечает **Александр Свалухин**.

Тем не менее, считает урбанист, авторы рейтинга честно дают понять, что до комфортной городской среды Екатеринбургу ещё далеко.

Город набрал 203 балла из 360 возможных. Если бы оценка производилась по пятибалльной шкале, то эти 203 балла соответствовали бы «тройке с небольшим минусом». В общем, есть куда развиваться.

Напомним, индекс качества городской среды ежегодно рассчитывается Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ и служит для оценки потенциала развития городов. Он измеряется в баллах и оценивается по 36 критериям. При расчёте индекса все города делятся на группы в зависимости от численности населения и климата. Максимум, который может набрать каждый город, равен 360 баллам. Комфортной городской среды считается, если это значение составляет выше 180 баллов.

Станислав МИЩЕНКО

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное собрание Свердловской области
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении
регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ
в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Адрес редакции и издателя: ГБУ «ОГ» «Областная газета»,
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Подписка (индексы):
• расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
• полная версия на 12 мес. (12846) / 6 мес. (13110)
• социальная версия на 12 месяцев (69856)
для предприятий Екатеринбург:
• ulalpress.ru — интернет-магазин
• podpiska.pochta.ru — подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта | logof@oblgazeta.ru
Отдел подписки | podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы | reklama@oblgazeta.ru
«Регион» | region@oblgazeta.ru
«Общество» | society@oblgazeta.ru
«Земства» | zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» | culture@oblgazeta.ru
«Спорт» | sport@oblgazeta.ru
Служба новостей | news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67, Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455 звонок бесплатный по России
или (343) 375-79-90 / 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации
«О средствах массовой информации» редакция имеет право
не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов
ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги,
рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации,
цена действительна на момент публикации. # — материалы,
помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан
в ГУП «Молотный швейный завод»
(623700, Свердловская обл., г. Берёзовский,
ул. Красных Героев, д. 10)
Заказ: 851.
Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж
Полная версия: 980
Расширенная
социальная версия: 7 840
Всего: 8 820